

普京“年度盘点”：说了哪些重要内容？ | 国际识局



图片来源：俄新社直播截图

中新网12月19日电

综合俄新社等俄媒报道，当地时间12月19日，俄罗斯总统普京在莫斯科举行年度大型记者会和“直播连线”电视直播活动，就俄内政外交回应各界关切。这场“年度盘点”，聚焦了哪些话题？

• 俄经济：仍保持正常和稳定的发展势头

活动开篇谈及俄罗斯经济，普京表示，2023年与2024年两年

间，俄罗斯经济增长约为8%，2024年俄罗斯的经济增长将接近4%。

普京表示，经济是发展和稳定的基础。尽管面临外部威胁，俄罗斯经济仍保持正常和稳定的发展势头。

• 俄乌局势：正在发生重大转变

当被问及俄特别军事行动的成果时，普京表示，特别军事行动战区局势正在发生重大转变，俄军士兵正朝着完成主要任务的目标前进。

在回答关于库尔斯克地区的问题时，普京称，俄军一定会将乌军击退，但他没有透露任何日期。

在回答“是否愿意在乌克兰问题上妥协”的问题时，普京表示，“政治就是妥协的艺术”。他说，“俄罗斯既愿意谈判，也愿意妥协”，但对方也需要做好谈判和妥协的准备。

普京还回顾道，曾经俄乌双方几乎在伊斯坦布尔达成了共识，乌方草签了协议，但是时任英国首相约翰逊破坏了这一切。

• “榛树”导弹：高科技对决

俄罗斯卫星通讯社报道称，普京表示，“榛树”导弹是新型的武器，他参与了“榛树”导弹的生产决策。

普京称，他邀请那些对“榛树”导弹持怀疑态度的西方专家等共

同参与这场二十一世纪的高科技试验，以共同见证结果。

普京还补充道，“说实话我不知道为什么叫‘榛树’。”

11月21日，普京发表电视讲话表示，俄军当天对乌克兰军工企业进行了联合打击，在行动中测试了“榛树”导弹。普京还称，“当今世界没有任何手段可以对抗这种导弹，没有任何手段可以拦截它”。

• 新版俄核威慑国家基本政策

谈及新版俄核威慑国家基本政策普京表示，这将增加无核国家采取敌对行动的代价，同时能够确保白俄罗斯的安全。

普京强调，如果白俄罗斯受到威胁，俄罗斯会认为自身也受到同等威胁。

11月19日，普京签署总统令，批准新版

俄罗斯核威慑国家基本政策。该命令从签署之日起生效。据俄总统网站公布的相关文件显示，新版俄核威慑国家基本政策的基本原则是，核武器是捍卫国家主权的最后手段。与此同时，由于新的军事威胁和风险的出现，俄需要确认允许使用核武器的具体情况。

• 叙利亚局势：计划与阿萨德会谈

普京表示，巴沙尔·阿萨德抵达莫斯科后，他尚未与阿萨德会谈，但计划与其进行会谈。普京还称，俄罗斯在叙利亚没有地面部队，只有军事基地。

普京说，俄罗斯希望叙利亚能够实现和平与稳定。叙利亚当前局势并不是俄罗斯的失败。

• “随时准备与特

朗普对话”

普京表示，他已经4年多没有与美国当选总统特朗普交谈了。

报道称，普京表示，“我不知道什么时候能见到他（特朗普）。我已经4年多没跟他说过话了。当然，我已经准备好了。随时都可以”，“我相信我们会有话题可谈”。

• “俄中关系达到前所未有的水平”

普京在回答记者提问时表示，近年来，俄罗斯与中国关系达到前所未有的水平，双边活动建立在互信基础上。

此外，普京还就俄卫生健康、农业等问题进行回答。最后，俄新社总结称，本场“年度盘点”持续了约4.5个小时，普京共计回答了76个问题。

贝鲁被任命为法国新总理

法国总统府爱丽舍宫13日宣布，总统马克龙当天任命民主运动党主席弗朗索瓦·贝鲁为新总理，接替遭国民

议会弹劾而辞职的巴尼耶。

新华社发（亨利·施瓦茨摄）



12月13日，在法国巴黎，巴尼耶（前左）与弗朗索瓦·贝鲁（前右）出席权力交接仪式。



12月13日，在法国巴黎，弗朗索瓦·贝鲁出席权力交接仪式。

拨款法案替代方案遭美众院否决 外媒：特朗普遭遇“重大打击”

中新网12月20日电

据美媒报道，当地时间19日，美国国会众议院投票否决了一项由当选总统特朗普支持的拨款法案替代方案。这意味着，美国政府再次面临部分停摆的危机。

此前，众议院议长约翰逊与民主党曾协商达成了一项临时拨款法案，但遭到美国当选总统特朗普以及包括亿万富翁马斯克在内的盟友反对，谈判一度陷入僵

局。

当地时间19日，众议院共和党人，已就一项临时拨款法案的替代方案达成一致。

对此，特朗普还在社交媒体上表示支持，并称所有议员都应投票支持这项方案。他还称，“在华盛顿取得成功！约翰逊和众议院达成了一项非常好的协议。”

美联社对此指出，事实上，共和党人主要是在进行内部谈判，以削减保守派反对的额外

开支，并提出新方案。该方案仍旧遭到民主党人的抵制，他们不急于满足特朗普或马斯克的要求。

19日当天，众议院就共和党提出的新方案进行投票，由于未达到通过法案所需的三分之二多数票，未获通过。投票结果为174票对235票。

美联社称，这一结果对特朗普及马斯克来说是一个“重大打击”。分析称，这似乎还预示

着特朗普重返白宫后，两院可能会面临诸多动荡。在特朗普的第一个任期内，美国曾经历了历史上持续时间最长的联邦政府部分“关门”。

此前报道，美国国会于2024年9月通过的临时拨款法案将于当地时间12月20日到期，美国国会必须在此之前采取新的立法行动，为联邦政府继续运转提供资金，否则联邦政府部分机构将陷入“停摆”。

克罗地亚一小学发生持刀袭击致1死6伤 总理表示震惊

中新网12月20日电

据美联社及路透社报道，当地时间12月20日，克罗地亚警方称，该国首都萨格勒布一所小学发生一起持刀袭击事件，造成一名7岁女

童死亡，另有一名教师和5名学生受伤。

路透社称，伤者已被送往医院，受伤教师情况危急。

据报道，袭击事件发生在当地时间上午9

点50分，警方称袭击者是一名“年轻男性”，目前已被拘留。

克罗地亚总理普连科维奇表示，他对此次袭击事件感到“震惊”。



图片来源：美联社报道截图

马来西亚交通部长：原则上同意恢复对马航MH370航班的搜索

中新网12月20日电

据新加坡亚洲新闻台（CNA）报道，当地时间12月20日，马来

西亚交通部长表示，原则上同意恢复对马航MH370航班的搜索工作。

据此前报道，2014

年3月8日，从马来西亚吉隆坡飞往中国北京的马航MH370航班客机失联，机上载有239人。

2015年1月29日，马来西亚民航局宣布该航班客机失事，并推定机上所有人员遇难。